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У ході дослідження показано, що засвоєння гендерної ролі у дітей старшого дошкільного віку виявляється 

через їхню ідентифікацію з батьками, оскільки сім'я є найпершим і найважливішим інститутом гендерного 
виховання дитини. Саме тому роль батьків у формуванні гендерної культури є визначальною, оскільки вони є 
основними та взаємодоповнюючими взірцями для наслідування. Важливим завданням дорослих є виховання 
особистісних якостей хлопчиків та дівчаток, які повинні відповідати їх статі. Зокрема для хлопчиків – виховання 
таких рис, як витримка, мужність, уміння захистити, допомогти, підтримати. У дівчаток, відповідно, – співчуття, 
доброта, відчуття краси і гармонії власного тіла.  

Аналізуючи узагальнені результати проведеного дослідження, було виявлено на три рівні прояву гендерної 
культури: високий, середній, низький. Відтак, високий рівень гендерної культури не було виявлено у жодній групі. 

При високому рівні: свою стать дитина чітко знає, називає її ознаки (поведінкові та атрибутні), має сформовані 
уявлення про соціальні статево рольові функції в майбутньому (буде мамою, батьком, вчителькою), називає ознаки 
еталонних маскулінних та феміністичних якостей хлопчика і дівчинки, усвідомлює незворотність своєї статі, 
проявляє позитивне ставлення до себе як дівчинки, чи хлопчика (пишається, що належить до своєї статі та 
виконанням статево рольових соціально необхідних функцій), виявляє бажання бути хорошою дівчинкою 
(хлопчиком), показує позитивне ставлення до представників протилежної статі, проявляє деякі «жіночі» чи 
«чоловічі» способи поведінки у різноманітних ситуаціях.  

Середній рівень гендерної культури було виявлено в контрольній групі  у 40% хлопчиків та 70% дівчаток. 
А у експериментальній групі 65% хлопчиків та 35%дівчаток. Для цього рівня характерним є: дитина знає свою стать, 

але має дуже мало знань про її ознаки як атрибутивні, так і поведінкові; має недостатні уявлення про соціальні 
статеворольові функції в майбутньому, називає лише 2–3 еталонних якості хлопчика чи дівчинки, усвідомлює 
незворотність приналежності до певної статі, але досить легко погоджується на уявну зміну статі, усвідомлює свою 
статеву роль, але проявляє індиферентне ставлення як до своєї належності до неї, так і до відповідності еталонним 
якостям хлопчика чи дівчинки, виявляє ознаки негативного ставлення до однолітків протилежної статі, проявляє 
нестабільність в прояві маскулінних або фемінінних способів поведінки.  

Низький рівень  гендерної культури виявлено в експериментальній групі у 35 % дівчат і 40 % хлопців, а у 
контрольній у 60% хлопців та 40% дівчат При низькому рівні: дитина знає свою стать, деякі її атрибутивні і 

поведінкові ознаки, виявляє нестійкі уявлення про свої соціальні статеворольові функції в сьогоденні і відсутність їх 
знань в майбутньому, не знає еталонних якостей хлопчика і дівчинки і відповідних їм способів поведінки, допускає 
можливість зміни статі, нерідко дає собі як хлопчику чи дівчинці негативні оцінки, проявляє негативне або 
недовірливе ставлення до представників протилежної статі.  

Виходячи з вище сказаного, можна зробити висновок, що у більшості дітей недостатньо сформована 
гендерна культура. Діти знають, що вони відрізняються один від одного, однак на поведінковому рівні це не завжди 
проявляється, особливо, у ставленні один до одного. Тому перспективу дослідження вбачаємо в розробці системи 
роботи з формування гендерної культури у дітей старшого дошкільного віку. 
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ДО ПРОБЛЕМ ФОРМУВАННЯ СОЦІАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ДІТЕЙ СТАРШОГО 

ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Хіміч М.М.,здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Руденко В. М., доктор педагогічних наук, професор 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Сучасна ситуація нестабільності призвела до зміни усієї картинисуспільного життя, до зміни форм 
соціального контролю, ролі соціальнихінституцій та власне і самої соціалізації, у процесі якої індивід 
стаєособистістю, набуваючи статусу самостійного соціального суб’єкта[5,с.180]. 

Соціалізація – це процес і кінцевий результат взаємодії людини з природним, предметним, соціокультурним 
середовищем, це результат виховання громадянина держави, його фізичного, психічного, соціального і духовного 
розвитку. Соціальне середовище, в якому формується особистість, треба розуміти не тільки як оточення, але й як 
систему можливостей, вимог та очікувань, яка виконує конструктивні й диригентські функції щодо цього процесу [3, 
с. 7]. 

На сучасному етапі розвитку педагогічної теорії і практики помітно зростає інтерес до проблеми соціальної 
компетентності, викликаний суспільною потребою в  особистостях, які б володіли умінням орієнтуватись у 
соціальних умовах життєдіяльності, ефективно взаємодіяти з соціальним оточенням. Це зумовлює інтенсифікацію 
наукових пошуків, у результаті яких підготовлено теоретичні праці стосовно розуміння сутності зазначеного явища 

та його особливостей, притаманних  представникам  різних соціальних груп, зокрема  дітям дошкільного віку. 
Сучасні науковці (М. Галагузова,Н. Голованова, І. Звєрєва, А. Капська, Н. Лавриченко, С. Литвиненко, А. 

Мудрик, С. Савченко, С. Харченко)серед причин, що актуалізують розробку проблем соціалізації особистості у 
сучасному суспільстві виокремлюють такі як, розширення меж соціалізації та зміну уявлень про цей процес; 
необхідність забезпечення активного пристосування дітей до нових для них соціальних умов життєдіяльності, 
набуття ними соціально –емоційної рівноваги та стійкості до впливу змінних умов соціуму; ускладнення сучасних 
вимог суспільства до функціонування соціальних інституцій, які повинні не лише готувати дитину до дорослого 
життя, а й формувати її як повноцінну особистість, суб’єкт соціалізації та власної життєтворчості[4, с.28]. 
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Якщо йдеться про соціальну компетентність, то науковці здебільшого її трактують як здатність людини, яка 

сформована в процесі оволодіння уявленнями і знаннями про соціальну дійсність, активного творчого освоєння 
соціальних відносин, що виникають на різних етапах і в різних видах соціальної взаємодії, а також трактується як 
засвоєння етичних норм, які є основою побудови і регулювання міжособистісних і внутрішньо особистісних 
соціальних позицій та відносин [2,с.4-6]. 

У Базовому компоненті дошкільної освіти зазначено, що «завдяки спілкуванню з дорослими, як носіями 
суспільно-історичного досвіду людства, в дитини з’являються інтерес та вміння розуміти інших, долучатися до 
спільної діяльності з однолітками та дорослими, об’єднувати з ними свої зусилля для досягнення спільного 
результату, оцінювати власні можливості, поважати бажання та інтереси інших людей. Взаємодія з іншими людьми є 

своєрідним видом входження дитини в людський соціум, що вимагає уміння узгоджувати свої інтереси, бажання, дії 
з іншими членами суспільства» [1]. 

Вибір методів дослідження здійснювався згідно з критеріїв та показників сформованості кожного компонента 
соціальної компетентності дітей старшого дошкільного віку. З огляду на об’єктивно існуючі особливості кожного 
компонента відповідні їм критерії розкривали:  

• когнітивний критерій – рівень обізнаності дітей старшого дошкільного віку з явищами соціальної 
дійсності; 

• ціннісно-регулятивний критерій – ступінь адекватності ціннісних орієнтацій щодо соціальних 
явищ та сформованості особистісних регулятивних механізмів соціальної поведінки;   

• поведінковий критерій – міру оволодіння способами реалізації соціальної поведінки.  
На підставі проведеного аналізу сутності та змісту соціальної компетентності дітей старшого віку загалом та 

її компонентів зокрема отримуємо підстави для висновку про доцільність виокремлення таких показників: 

• для когнітивного критерію: обізнаність з явищами соціальної дійсності; обізнаність з соціально 
прийнятими способами соціальної поведінки; пізнавальна активність щодо соціальних явищ; 

• для ціннісно-регулятивного критерію:  ціннісні орієнтації щодо соціальних явищ; готовність до 
дотримання правил; 

• для поведінкового критерію – соціальні уміння: узгоджено взаємодіяти з іншими, розуміти емоційні 
стани інших дітей або дорослих, будувати безконфліктні взаємини.  
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Ходоровська І. В., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 
Павлюк Т. О., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки і психології (дошкільної та 

корекційної) імені проф. Поніманської Т. І. 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Дошкільний вік – це важливий етап коли відбувається становлення особистості дитини, закладаються 
основи знань та уявлень. Все зростаючий обсяг інформації, яку діти повинні засвоювати не механічно, а осмислено, 
вимагає більш досконалих засобів навчання та виховання. У зв’язку з цим особливо актуальною є проблема 
підвищення ефективності і якості праці вихователів закладів дошкільної освіти [5]. 

У зв’язку з орієнтацією України на входження у світовий інформаційно-освітній простір, відбувається 
становлення нової освітньої системи. Це зумовлює значні зміни в теорії і практиці освітнього процесу, а саме у 
змісті технологій навчання, які повинні відповідати вимогам сучасності і сприяти гармонійному розвитку дитини в 
інформаційному суспільстві. Відповідно система дошкільної освіти потребує розробці нових засобів навчання, тому 
що дошкільний освіта є важливою складовою якісної безперервної освіти в країні [1]. 

Впровадження мультимедійних технологій у педагогічний процес закладу дошкільної освіти є одним із 
варіантів оновлення змісту освіти згідно сучасним вимогам. Мультимедійні технології мають на меті створення 
продукту, який містить колекції зображень і даних, що супроводжуються звуком, відео, анімацією та іншими 

візуальними ефектами. Одним із засобів технологій мультимедіа є мультфільми. Використання мультфільмів надає 
можливість зробити заняття більш привабливим, емоційним, викликає інтерес у дітей, є ефективним наочним 
посібником, який сприяє позитивній результативності заняття. Застосування мультфільмів та інформаційних 
технологій у якості дидактичних засобів використовують для підвищення мотивації та індивідуалізації навчання, для 
створення сприятливого емоційного фону [1].  

Роль мультфільму у освітньому  процесі вивчали О. Білик, О. Васильєва, Ю. Глінчук, Т. Коваленко. У своїх 
працях дослідники доводять не тільки можливість, але й доцільність використання мультфільму в закладах 
дошкільної освіти, а, також визначають його особливу роль в розвитку інтелекту і особистості дитини у цілому. 
Зокрема, Ю. Глінчук у своїх дослідженнях встановила те , що врахування вікових особливостей дітей дошкільного 

віку є важливим фактором, який впливає на освітній процес під час формування елементарних математичних 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/doshkilna/bazovij-komponent-doshkilnoyi-osviti-na-sajt-ostatochnij.pdf
https://mon.gov.ua/storage/app/media/doshkilna/bazovij-komponent-doshkilnoyi-osviti-na-sajt-ostatochnij.pdf
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